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2 a TORNATA DEL 26 LUGLI O 

della metà dello stipendio che ha il ragioniere. Per con-
seguenza non yi è aumento di spesa, ma invece diminu-
zione. 

seî A, ministro per le finanze. Vi possono essere 
ragionieri di prima e ragionieri di seconda classe, come 
vi sono capi di divisione di prima e capi di divisione di 
seconda classe, e come potrebbero esservi ispettori di 
prima e ispettori di seconda classe. Questa adunque è 
una questione a cui potrà la Camera essere chiamata in 
occasione della votazione dei bilanci, senza che sia ne-
cessario di inserire qui il vocabolo di proragionieri. 

pessima. Dopo queste spiegazioni, io mi dichiaro 
soddisfatto e desisto dalla mia proposta. 

CANTA «NOI. A. Prego la Camera, giacché l'ora è tarda 
di voler rimandare la votazione di quest'articolo ad 
un'altra seduta, giacché io vorrei proporre un emenda-
mento che, se la Camera crede, posso enunciare fin 
d'ora. Io vorrei che invece di tre presidenti di sezione 
non ve ne fossero che due, e che si aggiungesse un so-
stituto al procuratore generale. 

Se la Camera crede che ne dica fin d'ora i motivi, 
sarò brevissimo. .. 

Voci. No! no! Lunedì! 
S>E CESARE. Queste discussioni gravi lasciamole ad 

altro tempo, adesso votiamo. 

FMEMTASIOSI3 S>X UH A RELAZIONE. 

presidente. Il deputato Trezzi ha la parola per 
presentare una relazione. 

TEEaai, relatore. Ho l'onore di presentare alla Ca-
mera la relazione sul progetto di legge per la conces-
sione delle ferrovie meridionali. {Ali! ah!) 

«sseco Antonio-. Domando che sia dichiarata di 
urgenza (Rumori e conversazioni generali), e posta al-
l'ordine del giorno di giovedì prossimo. 

PRESIDENTE. E già dichiarata d'urgenza da tanto 
tempo ! {Ilarità). Si darà immediatamente l'ordine per-
chè sia stampata, e appena lo sarà, avvertirò la Camera 
onde stabilisca in che giorno debba discuterla. Non si 
può fare altrimenti. 

6EECO A NTONI©. (In mezzo ai rumori generali) Io 
domando che sia messa all'ordine del giorno di giovedì;, 
ehè in questo frattempo le leggi che ora vi sono saranno 
già state tutte votate. 

PEPOTie., ministro per Vagricoltura e commercio. 
Ben inteso che l'urgenza di questa legge non pregiudi-

chi la discussione di quelle altre leggi la cui urgenza fu 
già dichiarata. 

Voci. È inteso. 
Ba-G«iò. Domando solo che mi sia riservata domani 

la parola per una mozione che debbo fare all'aprirsi 
della tornata, e che credo della massima urgenza. 

Voci. Non siamo in numero ! 
PRESIDENTE. Avrà facoltà di annunciarla domani. 
roggio. Mi basta che mi sia dia atto che ho fatto 

questo annuncio. 
de CESàUE, Domando che la legge delle ferrovie me-

ridionali sia messa all'ordine del giorno dopo che sarà 
esaurito il presente ordine del giorno. 

PRESUMENTE. Appena stampata, la Camera de-
libererà. 

GRECO ANTONÌ©. Credo che per giovedì sarà stam-
pata. 

La seduta è levata alle ore 6. 

Ordine del giorno per la tornata di domani 
al tocco: 

1° Seguitò della interpellanza del deputato Petruc-
celli al ministro degli affari esteri intorno alle condizioni 
del regno d'Italia in faccia alle potenze europee ; 

2° Interpellanza del deputato Imbriani al ministro 
della pubblica istruzione sul museo nazionale di Napoli; 

3° Interpellanza del deputato Argentino al ministro 
dei lavori pubblici sul regolamento per l'esecuzione delle 
opere pubbliche nelle provincie meridionali ; 

4° Interpellanza del deputato Ricciardi ai ministri 
della guerra e delle finanze relativamente alla demoli-
zione del forte di Sant'Elmo ; 

5° Interpellanza del deputato Pessina al ministro 
degli affari esteri sulle relazioni diplomatiche del nostro 
Governo colle repubbliche dell'America meridionale ; 

6° Interpellanza dei deputati Lazzaro e Bruno al mi-
in istro dell'interno sulla pubblica sicurezza nelle pro-
vincie meridionali ; 

7® Interpellanza del deputato Mandoj-Albanese al mi-
nistro dell'interno intorno allo scioglimento della guar-
dia nazionale di Afragola, e allo scioglimento del Con-
siglio comunale di Buccino ; 

8° Interpellanza del deputato Bixio al ministro dei 
lavori pubblici intorno agli stabilimenti metallurgici 
nazionali. 
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